

## 笔尖有光 你们只管扬帆远航

2025高考现场直击



本报通讯员 吴化梅 金广良 本报记者 廖凌云 摄

## 从容应考

本报讯(记者 李严)6月7日,在晨光微熹中,淮南市23198名学子执笔为剑,奔赴全市17个考点。高考首日,淮南多个考点外都出现了感人的场景——从红衣教师组成的“助考长城”,到志愿者背起扭伤考生冲刺考场,每一帧画面都诠释着这座城市的护考温度。

据介绍,考前,市教体局已联合公安、生态环境等部门精心部署了“高考护航行动”,筑起了一道守护学子的坚实防线。从治安保障到交通疏导,从噪声管控到

防疫措施,从心理疏导到应急救援,每一环节都彰显着全社会对莘莘学子的关爱。特别是为符合条件的残疾考生提供的合理便利,让每一个人的梦想都有公平起飞的机会。

6月8日下午外语考试结束,高考这场征程已过半。市教体局温馨提醒各位考生:最后冲刺阶段,请保持专注,认真审题,坚守初心,不负韶华。特别注意第三天选考科目的时间安排:化学8:30准时开考,思想政治14:30开始。

## 温情护考

本报讯(记者 苏国义)6月7日高考当天,记者在淮南一中考点看到,该考点专门安排了工作人员在大门口进行温情值守,以便为行动不便等特殊考生及时提供帮助。

当天上午7时许,一位腿脚受伤的考生刚从车下来,淮南一中考点保卫科工作人员马上跟了上去。搀扶考生、打开轮椅,安保人员与考生家长一道把考生扶到座

椅上。随后,两名安保人员把这位受伤考生送进考点,考点内其他志愿者再接力陪护,直至把这位考生送进考场。

“我们考点专门组织了志愿者,负责特殊考生的接送护考工作。”淮南一中考点有关负责人介绍,整个护考流程从门口值守到考场护送,他们做到了无缝衔接,考生在该考点可以舒心赴考。

## 暖心送考

本报讯(记者 廖凌云)6月7日,2025年高考拉开帷幕。在淮南实验中学考点外,一群身着红色送考服的教师格外醒目,他们是来自淮南二中的送考教师团队。四位教师一早便守候在考场外,以温暖的微笑和激励的话语为考生们送上最后一份“考前力量”。

早晨8时,送考教师们已整齐列队,与陆续抵达的考生击掌、拥抱。“沉着应考,你们一定行!”“加油,等你们凯旋!”送考教师一边为学生检查准考证和文具,一边叮嘱注意事

项。其告诉记者:“红色寓意‘开门红’,我们希望通过这种方式给学生带去信心,让他们感受到老师始终和他们在一起。”

在场家长纷纷表示,教师们的暖心举动缓解了考前的紧张氛围。“看到老师们穿着统一的红衣服为孩子鼓劲,我们心里也踏实了许多。”一位考生家长感慨道。

随着开考铃声响起,教师们仍驻足目送学生进入考场。那一抹鲜艳的“送考红”成为考点外一抹温情的风景线。

本报讯(记者 李严)6月7日上午,2025年高考拉开帷幕。在龙湖中学考点外,一群身着“定制战袍”的送考教师成为现场亮丽的风景——四位教师身着红色送考服,佩戴工作证件,为考生送上深情祝福。

这四位教师来自淮南一中,三位男老师身着“逢考必过”“旗开得胜”“考神附体”的红色T恤,女教师则身穿典雅红色旗袍,寓意“开门红”。据

这位女教师介绍,这身红旗袍还是三年前所购,那年,她购买了两套旗袍,分别是红色和绿色,寓意“开门红”“一路绿灯”。今年,她又购买了寓意“指定行(一定行)”的紫色旗袍,打算在高考三天分别穿上,去各个考点为她的学生们加油、打气。

据了解,该送考团队早上7点便抵达考点,将全程陪伴在考场外,为考生提供及时支持。